

# 菲律宾(南安)公共海外仓、菲律宾(南安)建材家居展销中心揭牌

本报菲律宾讯 (特派记者 李杨瑜 通讯员 吕嘉发 黎秀兰) 27日上午,菲律宾(南安)公共海外仓揭牌暨菲律宾(南安)建材家居展销中心揭牌仪式在菲律宾举行。南安和菲律宾相关领导嘉宾及企业家代表等30多人参加活动。南安市领导蔡清安出席活动。

仪式上,与会领导嘉宾共同为菲律宾(南安)公共海外仓、菲律宾(南安)建材家居展销中心揭牌。

## 南安组织多部门前往丰泽区调研学习物业党建联建等工作

本报讯 (通讯员 陈新加 许丽红 记者 陈亮亮) 24日,南安市组织多部门、乡镇负责人前往丰泽区,调研学习物业党建联建暨物业管理“四升一降”工作经验。

调研组一行实地观摩了丰泽区水墨芳林小区、裕景湾小区、明鑫花苑小区。在水墨芳林小区,泉州市城乡物业公司负责人重点介绍了矛盾纠纷化解、公共收益管理、电动车安全管理专项行动、安全生产标准化、“四升一降”行动等工作开展情况。在裕景湾小区,调研组边参观小区“党建+”邻里中心,边认真听取丰泽区住建局工作人员关于丰泽区物业管理“四升一降”专项行动开展情况的讲解。在明鑫花苑小区,东涂社区居委会负责人介绍了物业党建联建以及老旧小区改造工作情况。

下一步,南安将结合此次调研学习活动,立足南安市实情,聚焦物业管理领域的短板难点,探索学习成果应用转化,着力推动物业管理工作不断规范,扎实提升全市物业管理服务水平,为全市居民创造更加舒适、安全、和谐的居住环境。

## 省新镇西埔村百姓书房获赠图书1500本

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈榕) 25日下午,温陵讲坛进社区活动走进南安省新镇西埔村百姓书房,一场“助力全民阅读 共建文明村居”图书捐赠仪式和健康讲座在这里举行。

活动中,泉州市图书馆副馆长王明雄为西埔村百姓书房颁发“泉州市图书馆省新镇西埔村分馆”牌匾,并捐赠图书1500本。此次赠书以4-16岁孩子阅读书籍为主,涵盖儿童绘本、教育、文学等,也包含党建、文化、艺术、历史、科普、农业等多个种类,更有海量的网上图书供阅读。

据了解,西埔村百姓书房由专人管理,常态化对外开放,还链接了泉州市图书馆的网上电子图书。市民可通过扫描桌上的二维码进入网上图书馆阅读。

赠书仪式结束后,泉州市正骨医院骨科带头人、主任医师谢庆华带来《骨质增生与骨质疏松的防治策略》公益健康讲座。

## 南安组织慰问160名环卫工人

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 李瑞勇) 25日,南安市总工会、城市管理综合执法局联合举行“‘汗’卫成功之路·致敬城乡美容师”环卫工人节慰问活动,现场为17名环卫工人代表送上慰问金和米油。

“打心眼里的开心。”环卫工人代表吴丽花说,她负责江滨路的保洁工作,每天早上7时30分开始工作,这个慰问活动是对环卫工工作的肯定。

此次活动共慰问环卫工人160人,其中,困难环卫工60人、优秀环卫工及工伤停岗休养人员100人,南安盈联公司指派代表到各乡镇进行定点慰问或上门慰问。

## 遗失声明

本人(身份证号码:350583197505282219)不慎遗失福建省失业保险个人缴费凭证,现声明作废。

李水龙

2024年10月28日

当天,蔡清安一行还参观了菲律宾(南安)建材家居电商中心,并参加南安企业出海(菲律宾)座谈会暨菲拓在线启动仪式。

据介绍,菲律宾(南安)建材家居展销中心坐落于菲律宾甲米地省伊莫斯市,总建筑面积达6000平方米,共设有5层楼面。该中心以南安特色产业为导向,精心规划了零售区、陶瓷厨卫区、建筑材料区、家用家居区及消防五金区等多个功能区域。截至目前,已

有超过20家企业入驻展销中心。

“在市商务局的指导下,南安跨境电商服务平台与菲律宾合作伙伴共同推进了该项目,并促成了多个合作项目,取得了显著成果。此次活动的成功举办,标志着南安与菲律宾在建材家居领域的合作迈上了新台阶。”现场,菲律宾 The Depot Station, inc 负责人王世伟详细介绍了南安企业出海菲律宾项目的进展情况。同时,该项目也将为菲律宾及周边地区的消费者提

供更多样化、高质量的产品选择,促进双边经贸合作的深入发展。

2023年以来,在南安市委、市政府的推动下,南安跨境电商服务平台携手菲律宾百盛电商城、Phildex 工业公司共同筹备了南安建材家居全链路出海项目,搭建1个线上平台、1个展销中心、1个电商中心、1个运营中心以及3个海外仓,致力于带动南安企业“下南洋”,打破传统贸易形式,拓展业务渠道。

# 山头被炸了一遍又一遍、曾抓获4名俘虏、立下二等功…… 南安99岁抗美援朝老兵忆烽火岁月

■本报记者 王丽清  
通讯员 傅德贤 文/图

今年10月25日是中国人民志愿军抗美援朝出国作战74周年纪念日。

1950年10月,一批批年轻的战士,雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,抗美援朝,保家卫国。

74年光阴似箭,意气风发的少年,已经成为耄耋老人。现年99岁的吴清波老人曾是这些抗美援朝战士中的一员。如今,他虽已是满头白发,但仍身板硬朗、思维清晰。谈及过往的经历,他依旧能清楚且洪亮地说出:“我是中国人民志愿军12军31师93团通信兵吴清波!”

近日,记者来到这位老战士家中,聆听他的战斗故事,向英雄致敬。

### 喝尿吃雪,解渴充饥

1926年出生的吴清波,在南安市仑苍镇蕉坑村长大。1949年4月,吴清波加入中国人民解放军,成为二野11军31师93团的一名战士。1951年3月,随着部队番号改为“志愿军12军31师93团”,吴清波与战友们一道,雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江。

过了鸭绿江,第二天上午,战斗开始打响。“敌人的飞机在天上扔炸弹,白天我们就隐蔽起来,晚上攻打或者行军。有时候,白天遇上了也要打,但要把敌人放远了再打,这样他们的飞机怕炸死自己人,就不敢随意扔炸弹了。”吴清波作为通信兵,经常要在战场上到处跑,这就需要有过硬的军事素质和应变能力,才能更好地应对各种复杂的场面。

如何在陌生的朝鲜战场,按时传递文件和指令?吴清波非常用心,把有关首长和单位的位置、距离、路线以及沿途情况都熟记于心,口令、路标、信号和敌我识别标记必须过目不忘。“不敢有一丝一毫的马虎,一旦出错,就会给大家带来危险,在战场上就是一条条活生生的生命啊!”

“受日照时间和季风影响,东南方向的石头、树皮触摸手感比较滑润,西北方向则比较粗糙。”有时遇到黑夜,难以辨别方向,吴清波就用摸石头和树干来辨别方位。此外,他还训练了一对“顺风耳”,一旦发现敌人动静,他能够用耳朵紧贴地面辨声,迅速分清远处来敌的人数和距离,并尽快做出埋伏、隐蔽等应



吴清波向记者讲述他的战斗故事。

对的办法。

回忆起上甘岭战役,吴清波印象最深的,就是整个山头的土都是松的。“敌人只要看到小山丘,担心我们会隐蔽在其中,都会用炮弹轰炸。整个山头被炸了一遍又一遍,原本坚硬的土,都变得松松软软的。”

“死了很多人,有的冷死,有的饿死。”吴清波始终记得战争的残酷,他说自己是幸运的,捡回了一条命。“有一次出防空洞侦察,回来时营长让我看看背后,才发现棉衣被弹片削出一个大窟窿,再偏一两厘米,人就没了。”

入朝作战的日子里,吴清波与战友们每天除了要面对敌军的火力,还要经受住物资短缺的考验。“有时几天都没吃的,因为运输物资的火车不能出来,火车如果白天出来,飞机就会过来轰炸,所以只能晚上才出来。”吴清波说,实在没有办法,他们只能“尿捧起来喝,雪抓起来直接吃”。

### 抓获4名俘虏,荣立二等功

有一天,为了准确掌握对面敌人的布防情况,部队决定派出一个加强班的捕俘小组。

“我去!”负责送信送文件的吴清波,经常要在战场上四处跑,对附近一带的地形也比较熟悉,于是主动请缨参与此次捕俘行动。

他们事先划分好捕俘、支援、掩护等3个小组,趁着夜色,以三角队形,悄悄向敌人的哨所摸去。没过多久,他们听到敌人的哨所传来咳嗽声,又仔细搜索观察,隐约看到有2名一高一矮的哨兵,正一左一右

弓腰站着。

“看那。”吴清波观察周围的地形,发现在2名哨兵的边上有一个深坎,心下便有了主意,他一手拿着腰带,一手示意捕俘组一起行动。

他们在茂密的草丛中慢慢向敌哨兵靠近,瞅准时机,跃身而起,先将2个敌哨兵扑倒,同时,用腰带和绳子套住敌哨兵的脖子,随后顺势一滚,把敌哨兵拉到坎下。这时,早已在坎下等候的其他同志一同上手,捂嘴的捂嘴,绑身子的绑身子,像捆猪一样,把敌哨兵捆得严严实实的,并逼问出“口令”和敌人的布防情况。随后,吴清波和战友趁其他敌哨兵疏于防备的时候,又捕获了2名敌人。

因为这一次行动,吴清波荣立二等功。说起曾经的作战经历,这位耄耋老人精神焕发,仿佛又回到那个战火纷飞的年代。

在朝鲜战场的3年多里,吴清波顶着枪林弹雨,多次与死神擦肩而过。“我的很多战友,年纪轻轻就牺牲在战场上。我只是比较幸运,才活了下来。”每每谈起那一段峥嵘岁月,老人总是激动万分,“牺牲的战友才是真正英雄,我算不了什么”。

转眼74过去了,临近百岁的吴清波和平静地生活在老家。在他房间里,还摆放着留存至今的鏖战纪念物:一个印着“赠给最可爱的人”的老旧瓷缸,一个装满军功章的文件袋,一张穿着军装拍的照片。

“现在国家这么强大,只要肯努力奋斗就有奔头,大家都很福气!”吴清波说,把国家建设得更加强大,让后世子孙能过上好日子,牺牲英雄们的血才没有白流。

# 9天3国17480公里 南安能源工贸集团赴境外签下超亿元贸易合同

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 洪燕婷) 17日—25日,南安市能源工贸集团党委书记、董事长尤振星率队赴阿联酋、印尼、泰国开展为期9天的商务洽谈活动,跨越17480公里,打通跨境贸易渠道,助力南安对讲机产业抱团抢滩中东市场,助力南安家居建材、日用轻工优品走向海外,为南安产业发展塑造新动能。

能源工贸集团一行首站到达阿联酋。其间,他们前往中国建材国际中东北非公司、迪拜中国商城、Aldar(阿尔达地产)集团等地,通过实地走访、面对面交谈、项目签约等形式,进一步深化南安市能源工贸集团与阿联酋的经贸往来、产业合作及人文交流。

在此期间,能源工贸集团一行先后拜访了当地多家公司,围绕南安建材、日用轻工产品借助东南

对讲机行业开拓中东市场专项行动实施方案》,能源工贸集团一行还参加了中东海湾信息技术展,积极对接国外采购商及参展的对讲机供应商,推介南安对讲机线上线下展销平台,并拜访了迪拜当地权威检测实验室,商洽共同在南安设立国际权威性认证分支机构事宜,全力推动对讲机行业“出海”中东市场。

阿联酋商务洽谈之旅刚结束,能源工贸集团一行又马不停蹄赶往印尼,拜访了当地多家公司及印尼雅加达南安同乡联谊会,持续扩大合作“朋友圈”,全面推介南安投资营商环境和产业优势,增强当地企业赴南安投资信心。

在泰国期间,能源工贸集团一行先后拜访了当地多家公司,围绕南安建材、日用轻工产品借助东南

亚电商平台扩大出口销售、泰国南安公共海外仓下一步运营等事宜进行深入探讨。

诚意结硕果。此次商务洽谈活动,通过登门拜访、招商洽谈、综合推介等方式,南安市能源工贸集团与 Aldar 集团签署建材集采战略合作协议,建材集采额预计每年超2000万美元。

从“屏对屏”模式到“面对面”对话,此次组团出海不仅活跃了“朋友圈”,还开拓了“大市场”、充实了“项目源”。

“接下来,我们将紧紧围绕此次境外招商成果,强化后续招商效应,密切项目对接,推动更多项目加速落地,助力南安经济高质量发展。”南安市能源工贸集团相关负责人表示。

## 第十届世界南安青年联谊会组织开展同心篮球友谊赛

本报菲律宾讯 (特派记者 李杨瑜 通讯员 林菲敏) 27日下午,第十届世界南安青年联谊会在菲律宾马尼拉组织开展同心篮球友谊赛。南安市领导蔡清安出席活动,来自世界各地的南安青年社团代表参加比赛。

随着哨声一响,两支精英球队斗志昂扬地踏上赛场,奔跑、传球、进攻、防守……比赛过程中,各队伍球员尽情展现自己的篮球技术。球员们穿梭于球场之上,彰显青春活力和团结协作的力量。

“篮球赛的举办,不仅促进了球艺切磋,也让我们有了一次和世界各地南安乡亲们交流的机会。”祖籍南安诗山、马来西亚南安社团联合会青年团总团长梁智量告诉记者,本次他们青年团来了9位代表。接下来,他们计划回南安和前往世界各地南安商会拜访交流,探索更多合作的可能,为两地青商搭建更加宽广的发展平台。

“此前,菲律宾南安同乡总会曾带我们青年团回国进行篮球比赛交流,而我每年也都会跟父母回老家梅山。我是在菲律宾出生,但我们经常用闽南话、中文交流。”菲律宾南安同乡总会青年代表球员陈光矩也透露自己有回国的打算。

南安市委统战部相关负责人表示,在第十届世界南安青年联谊会召开期间,举办同心篮球友谊赛,旨在以篮球为媒,架起文化交流的桥梁,擦亮南安侨青工作品牌,推动全球各地南安侨界青年未来在更多领域开展深度合作,携手共进,共同书写凝聚侨心、激发侨界青年创新力量的崭新篇章。

## 南安市监委

### 召开第二届特约监察员聘请会议

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 杨镜可) 25日,南安市监察委员会第二届特约监察员聘请会议召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任陈雄松参加会议。

会上宣读了南安市监察委员会聘请的22位第二届特约监察员名单,并颁发聘书;听取特约监察员对南安市党风廉政建设和反腐败工作及对市委、市纪委监委领导班子及班子成员的意见建议。

会议指出,受聘的第二届特约监察员要勇担监督检查之责、当好“监督员”,聚焦监督首要职责,在加强对纪检监察机关和干部监督方面多下力气、多下功夫;要善思参谋咨询之策、当好“参谋员”,把规范纪检监察权力运行的制度“笼子”织得更严更紧更密;要发挥桥梁纽带之效、当好“联络员”,围绕当前市纪委监委重点工作,深入开展调查研究,助力纪检监察工作做得更科学、更精准、更有效,让党心民心贴得更近;要凝聚舆论引导之力、当好“宣传员”,充分利用自身的社会影响力,为全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作营造良好氛围。

会议强调,市纪委监委要丰富工作载体、健全服务机制、搭建有效平台,为特约监察员履责尽责创造条件、提供保障,让特约监察员的“外部监督”转化为推动纪检监察工作高质量发展的“内生动力”,不断推动南安市纪检监察工作高质量发展,为奋力谱写中国式现代化南安篇章提供坚强保障。

## 南安举办食品安全突发事件应急演练

本报讯 (记者 庄树鸿 实习生 高焱风 通讯员 吴双龙) 25日,南安市2024年食品安全突发事件应急演练在福建省闽发铝业股份有限公司举行。副市长陈志慧出席活动。

本次演练活动主题分为“事件发生与报告”“先期处置”“应急响应”“响应终止”4个科目,以主持人解说与情景模拟的视听结合形式有序进行。

当天,演练活动模拟了南安市D镇C公司部分员工在食堂聚餐时发生不适症状的食品安全突发事件。事件经过3天,多方进行应急处置,高效完成了救援提供、情况汇报、会议展开、人员救治、事件定论、领导指挥、病学调查、危害控制、现场执法、事件报告等各项工作。

演练过程中,各参演单位迅速响应,应急反应快速到位,现场处置及时合理,充分检验了南安市食品安全突发事件应急预案的实用性和可操作性,也锻炼了政府和企业应对食品安全突发事件的能力。

## 燕闲民族室内乐团专场音乐会 在南安举行

本报讯 (记者 黄伟励 通讯员 王婷婷) 27日,由南安市文学艺术界联合会、正观高级中学主办的燕闲民族室内乐团专场音乐会,在南安市美苑北山艺术馆举行。副市长邱雪亮参加活动。

当晚,10余名乐手带来了器乐合奏、笛子独奏、二胡独奏、琵琶独奏、古筝合奏等表演。在多种乐器的合奏下,紧凑欢快的节奏瞬间点燃了现场的气氛。《秦川抒情》《武侠》《战马奔腾》《春江花月夜》等曲目旋律热情洋溢,情绪饱满,让观众感受到中国音乐的震撼与魅力。

据悉,燕闲民族室内乐团是石狮市文化馆发起的公益性文艺团体。该乐团希望通过音乐情怀,让现代快节奏生活之下的人们能拥有一份恬静和平的心情,以及一颗自由的心。